
EXPUNERE DE MOTIVE

Politica energetică a Uniunii Europene are în centrul său un ansamblu de 

măsuri menite să realizeze o piaţă energetică integrată şi să asigure securitatea 

aprovizionării cu energie şi durabilitatea sectorului.
în consens cu cerinţele politicii energetice europene, România are misiunea 

de a îndeplinii în condiţii de eficienţă, transparenţă, siguranţă şi competitivitate 

strategia energetică naţională pentru asigurarea transportului intern al gazelor 

naturale.

în prezent, cadrul de reglementare aferent pieţei şi sectorului gazelor 

naturale este stabilit de Legea energiei electrice şi a gazelor naturale nr. 123/2012, 
în vederea utilizării optime a resurselor primare de energie în condiţii de 

accesibilitate, disponibilitate şi suportabilitate şi cu respectarea normelor de 

siguranţă, calitate şi protecţie a mediului.
Având în vedere dinamica permanentă a acestui sector este necesară 

reconsiderarea unor prevederi legale care să clarifice unele aspecte luând în 

considerare şi obligaţiile statului de a garanta şi de a asigura cadrul legislativ 

pentru exercitarea drepturilor fundamentale ale cetăţenilor, stabilite prin 

Constituţia României, republicată, obligaţii care se realizează prin toate structurile 

sale administrative şi prin instrumentele instituite în vederea sprijinirii eforturilor 

autorităţilor administraţiei publice locale în dezvoltarea infrastructurii de bază: 
apă-canalizare, drumuri şi racordare la sistemele de gaze naturale, la nivelul 
tuturor localităţilor.

Ţinând cont că prin Programul de guvernare. Guvernul României îşi asumă 

modernizarea comunităţilor locale prin realizarea de investiţii în infrastructura 

locală, drumuri judeţene şi locale, infrastructura de apă şi canalizare, staţii de 

epurare a apei, extinderea reţelei de distribuţie a gazelor naturale etc., este 

necesară susţinerea realizării obiectivelor de investiţii care permit asigurarea 

în cel mai scurt timp a unor servicii esenţiale pentru creşterea calităţii vieţii 
în toate localităţile din România, punându-se mai mult accent, în 

conformitate cu obligaţiile prevăzute în legislaţia internă şi europeană, pe apă 

şi canal, drumuri şi reţele de gaze.
în vederea adaptării prevederilor Legii nr. 123/2012, cu modificările şi 

completările ulterioare, la evoluţiile din domeniul energetic se impune 

modificarea şi completarea actului normativ.
Actuala intervenţie legislativă vizează o serie de modificări privind 

responsabilităţile şi sarcinile concesionarilor serviciilor publice de distribuţie a



gazelor naturale, care să permită facilitarea realizării proiectelor de interes 

naţional şi local. De asemenea, proiectul de act normativ are în vedere şi 
reglementarea unor aspecte care stabilesc regimul juridic al concesiunii 
serviciului public de distribuire a gazelor naturale şi o serie de măsuri necesare a 

fi aplicate în cazul nerespectării termenelor de realizare a investiţiilor asumate 

prin contractele de concesiune, precum şi neobţinerea autorizaţiilor necesare în 

vederea demarării execuţiei obiectivelor de investiţii asumate prin aceste 

contracte.
Se impune intervenţia legislativă de urgenţă pentru crearea unui cadru 

legislativ care să permită unităţilor administrativ-teritoriale promovarea 

obiectivelor de investiţii, prin Programul naţional de investiţii ”Anghel Saligny” 

în domeniile eligibile, astfel încât să se poată asigura accesul la servicii esenţiale 

al întregii populaţii, creşterea calităţii vieţii şi evitarea riscului de depopulare în 

comunităţile subdezvoltate.
Consecinţa negativă pe care o poate avea neadoptarea modificărilor 

propuse este faptul că unele dintre serviciile esenţiale pe care statul şi unităţile 

administrativ-teritoriale trebuie să le asigure tuturor cetăţenilor nu pot fi oferite la 

standard de calitate şi siguranţă sau nu pot fi oferite deloc în anumite zone izolate, 
atrăgând afectarea condiţiilor de trai, precum şi depopularea comunităţilor 

subdezvoltate, fiind necesară o abordare integrată, strategică la nivel naţional în 

asigurarea finanţării de către stat, prin administraţia publică locală, a unor proiecte 

prioritare care conduc la îmbunătăţirea condiţiilor de trai prin asigurarea 

serviciilor publice elementare, de bază, în acord cu nevoile beneficiarilor 

programului.

în numele iniţiatorilor.

senator Liviu Mazilu

deputat Alin Chirilă
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